反对日本军国主义复辟
1941年12月7日，日本派了由6膄航空母舰组成的庞大舰队偷袭了在睡梦中的珍珠港，掀起了第二次世界大战。在两小时中，日本航母舰载机击沉与重伤包括8艘战斗舰在内的14艘战舰。幸好我们的3条航母都不在港内，丝毫无损，半年后就扭转了战局。为报珍珠港之仇，总统罗斯福命令Doolittle率16架陆军轰炸机敢死队，轰炸日本本土。因为这些轰炸机太大，从航母起飞后，就不能在航母降落，全部迫降日军控制的中国沿岸，飞行员为农民所救，事后二十五万农民为此遭日军屠杀。为了报复美国轰炸日本本土，日军进攻中途岛，反被击沉四艘航母，从此注定了日本终将战败的命运。经过六千万人的牺牲，盟军终于取得胜利。在胜利前，罗斯福与各国领袖先后发表开罗宣言及波茨坦公告，明文规定日本的领土将限于本州、九州、四国及北海道四岛。

日本侵略成性，发动第二次世界大战决非偶然。明治以后，日本就实行扩张政策。1879年，日本吞并了有数百年历史的琉球王国。1894年，日本偷袭中国，消灭了清朝的海军，夺取了台湾、辽东半岛（后因多国交涉由清朝花钱买回）和朝鲜。1904年，日本发动日俄战争，取得了库页岛南半部。1931年，日本侵占中国东北。1937年，日本发动了全面的侵华战争。1940年，日本侵占越南。在偷袭珍珠港后，日本又侵占马来亚、新加坡、菲律宾、缅甸及印尼。总之，没有一个邻国没有受到日本的侵略。这就是为什么同盟国要把日本的领土限制于本州、九州、四国及北海道四岛的原因。

近来日本军国主义复活，又开始打邻国领土的主意。日本企图收回被俄罗斯实际控制的南千岛群岛。日本向韩国要独岛。2012年日本更发动购钓鱼列岛的闹剧，国有化原属于中国台湾的钓鱼列岛。

在这种气氛下，安倍再度当选为日本首相。安倍是何许人也？安倍是日本的鹰派，极端的民族主义者，BBC说在日本的政客中没有比他更右的。他在2002年曾说过，日本可以拥有原子弹和洲际弹道导弹。作为唯一受过原子弹攻击的国家，又是受美国核保护的国家，日本要原子弹何用？想要报仇？我们可要小心！2006年安倍曾第一次出任首相，在第二年下台前，就成功地提升了自卫队的地位。这次在当选前，又提出要修改和平宪法，把自卫队升级为正规军，准备侵略邻国？亚洲国家都要小心！
安倍领导Japanese Society for History Textbook Reform修改历史课本。日本还没有为第二次世界大战的罪行道歉、赔偿，就修改课本，否认历史，掩盖事实。

安倍多次参拜靖国神社，其中供有甲级战犯，如发动珍珠港偷袭的东条英机，和制定偷袭计划的山本五十六，以及执行偷袭的南云忠一。最近一次居然是在去年的八月十五日，也就是我们的二战胜利纪念日，视战犯为神、为英雄！难怪他在2006年写的“Toward a Beautiful Nation"那本书中说甲级战犯根本没有犯罪。在1997年张纯如写的“Rape of Nanking"发表后，他竟然还否认日本在二战中所犯的一切罪行？正义何在？公理何在？

2007年，美国国会通过了慰安妇案，安倍又否认慰安妇是政府强迫的。对此，NY Times评论，真不知安倍对日本陆军性奴隶案的哪一部分不愿意道歉？

为什么安倍身上有法西斯的幽灵？原来他的外祖父是岸信介，二战后因甲级战犯被捕入狱。后来却因冷战爆发，被放了出来。1957年居然成了日本的首相！这就是二战后的日本与德国走了完全不同的两条路的原因——日本否认战争罪行；德国忏悔战争罪行。

自从去年日本挑起钓岛纠纷以来，中、日关系紧张，争端不断升级，随时可能擦枪走火。我们不希望再看到战争，更不希望看到第三次世界大战。我们希望美国政府能劝日本政府与邻和睦相处，归还原属于中国台湾的钓鱼列岛。如此一来东海将成和平之海，合作之海，善莫大焉。

